



Tatenický zpravodaj

září 2007

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 4/2007, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Dotace z evropského programu LEADER

Proto, aby níže zmíněné území mělo možnost dosáhnout na dotace EU z programu LEADER, je třeba založit právní subjekt. Svazky obcí (DSO Lanškrounsko a Region Orlicko-Třebovsko) se shodly na společném postupu a podpořily vznik občanského sdružení. MAS (místní akční skupina) Karel byla založena 2.6.2006. Toto sdružení se intenzivně připravuje na podání žádosti o dotaci z Programu rozvoje venkova v ose LEADER. Dotace z EU fondů je možno využít pro obce, soukromé subjekty a neziskové organizace, které se nachází na území níže uvedených obcí.

Albrechtice, Anenská Studánka, Cotkytle, Damníkov, Dolní Čermná, Horní Čermná, Horní Heřmanice, Horní Třešňovec, Krasíkov, Lanškroun, Lubník, Luková, Ostrov, Petrovice, Rudoltice, Sázava, Strážná, Tatenice, Trpík, Verměřovice, Výprachtice, Žichlínek, Brandýs nad Orlicí, České Libchavy, Dlouhá Třebová, Dolní Dobrouč, Hnátnice, Hrádek, Jehnědí, Libchavy, Orlické Podhůří, Přívrat, Řetová, Řetůvka, Semanín, Sopotnice, Třebovice, Ústí nad Orlicí, Velká Skrovnice, Voděradý, Žampach.

LEADER je speciální dotační program, který má za cíl podpořit spolupráci mezi lidmi žijícími na venkově, zejména mezi podnikatelskou sférou, obcemi a neziskovými organizacemi navzájem. Smyslem programu je podpora menších projektů (cca od 50 tis. do 2 mil. Kč), které budou realizovány v daném regionu a přispějí tak ke zlepšení života na venkově. Zvláštností tohoto programu je způsob rozdělování finančních podpor. Na rozdíl od jiných dotačních nástrojů je rozhodování ponecháno přímo na lidech žijících v daném regionu, čímž jsou motivováni ke vzájemnému dialogu a spolupráci. Pro tyto účely bylo vytvořeno výše zmíněné občanské sdružení, které zajišťuje přípravu podkladových materiálů, hodnocení předložených projektů a jejich výběr. MAS Karel si vytkla cíle a rozdělila je do čtyř oblastí, v nichž by se dané projekty měly realizovat:

1. **Inovativní technologie a využití obnovitelných zdrojů energie pro moderní a rozvinutý venkov**
2. **Ze starého nové, funkční a lepší**
3. **Infrastruktura pro venkov a aktivní turistiku**
4. **Aktivní venkov otevřený všem spoluobčanům**

Abychom se pokusili získat peníze právě na to, co v našem regionu chceme a potřebujeme, **vyzýváme celou veřejnost** k předkládání nápadů a projektů pracovnímu týmu. Za tímto účelem je zřízen kontejner projektů, do kterého lze vkládat Vaše projektové záměry přes poradce MAS, viz. kontakt níže. Vyhlášení programu LEADER je očekáváno koncem roku 2007 a v případě úspěchu naší MAS je reálné počítat s dotacemi od roku 2008 a najdete ho na webu MAS. Více informací můžete získat také návštěvou webu www.orlicko-trebovsko.cz, kde je přímý odkaz na rubriku „**MAS KAREL občanské sdružení, LEADER – peníze z EU na Vaše projekty**“, obdobný obsah je i na stránkách DSO Lanškrounska. Pokud Vás tato výzva oslovila neváhejte a obraťte se, prosím na poradce MAS nebo další členy MAS.

Ing. Vlastimil Vyhnálek

☎ 465 393 126

Ing. Vladimír Hofrichter

☎ 739 447 995

předseda výběrové komise MAS Karel

✉ obec@dolni-cermna.cz

poradce MAS Karel

✉ hofrichter@ohgs.cz

Evropské fondy a možnosti jejich využití

Program LEADER o kterém je výše uvedený článek je jen jednou z možností využití evropských fondů. Právě v současné době jsou zveřejňovány konečné verze těchto tzv. operačních programů pro období 2007-2013. Je těžké odhadovat, jaká bude šance na získání dotace z těchto fondů. Spolufinancování úspěšného projektu bude však pro obec velmi výhodné (finanční spoluúčast obce na realizaci projektu bude min. 7,5%, max. 15 %), proto bychom se o to podle mého názoru měli určitě pokusit. Pro získání dotace však nestačí mít pouze jakýsi nápad, investiční záměr nebo studii. Je třeba mít připravenou projektovou dokumentaci včetně příslušných dokladů např. stavebního povolení apod. a zpracovanou žádost o dotaci. To samozřejmě bude něco stát a je třeba s tím počítat v dalším období. Uvedu dále několik návrhů možných projektů a jejich velmi stručný popis. Navrhované projekty samozřejmě musí být podporované (v souladu s) vyhlášenými operačními programy.

- Odkanalizování dalších částí obce - Na projektovou dokumentaci odkanalizování horní části obce máme již příslib dotace z Pardubického kraje ve výši 250 tis. Kč (zastupitelstvo kraje ji bude schvalovat v září). Do konce roku bude provedeno výběrové řízení na dodavatele projektové dokumentace a její samotné vypracování bude dokončeno do března 2008. Zároveň se v současné době zpracovává studie na odkanalizování dolní části obce. Studie bude řešit 2 varianty. První varianta s ČOV pouze pro naši obec, druhá varianta s centrální ČOV pro svazek obcí (Tatenice, Krasíkov, Koruna, Třebařov). Na základě této studie, porovnání nákladů na realizaci, provoz, apod. bude rozhodnuto o dalším postupu. V případě první varianty bude možné, aby obec žádala o dotaci z Regionálního operačního programu (ROP NUTS II Severovýchod), Oblast podpory 2.3: Rozvoj venkova. Za svazek je možné žádat o dotaci z operačního programu Životní prostředí, Opatření 1.1.- Snížení znečištění vod (tady je podmínka aglomerace nad 2000 ekviv. obyvatel).

- Zámecký park - Projekt slouží k rozšíření a revitalizaci stávajícího zámeckého parku a vytvoření systémů zeleně určených pro odpočinek a rekreaci. Výsledkem realizace projektu bude vybudování chodníků, vodní fontány, odpočinkových míst, založení nové veřejné zeleně a revitalizace stávajícího zámeckého parku. Na projekt je možné žádat o dotaci z operačního programu Životní prostředí, Opatření 6.5.- Podpora regenerace urbanizované krajiny, případně z Regionálního operačního programu, Oblast podpory 2.3: Rozvoj venkova.

- Zateplovací systém budovy mateřské školy a zdravotního střediska - Jedná se o zateplovací systém pláště budovy a výměnu otvorových prvků (oken a dveří). Na projekt je možné žádat o dotaci z operačního programu Životní prostředí, Opatření 3.2.- Realizace úspor energie a využití odpadního tepla

- Víceúčelové zařízení pro spolkovou činnost, fitnessstudio a provozovnu služeb - Přestavba bývalé školní jídelny. V 1.NP fitnessstudio s posilovnou, místností pro relaxační cvičení, šatnou a zdrav. tech. zařízením. V 2.NP provozovna kadeřnictví, kosmetiky a místnost pro spolkovou činnost s připojením k internetu (klub důchodců a ostatní spolky). Na projekt je možné žádat o dotaci z Regionálního operačního programu, Oblast podpory 2.3: Rozvoj venkova.

- Rekonstrukce sportovního areálu TJ - Rekonstrukce fotbalového hřiště, vybudování víceúčelového hřiště (basketbal, florbal, tenis, aj.) na místě starého asfaltového hřiště, zastřešení a odhlučnění plochy pro pořádání kulturních akcí. Na projekt je možné žádat o dotaci z Regionálního operačního programu, Oblast podpory 2.3: Rozvoj venkova

Výčet projektů není samozřejmě uzavřen a může být doplněn. Předpokládám, že bychom měli v zastupitelstvu obce brzy rozhodnout, u kterých projektů zajistíme zpracování projektové dokumentace, aby je bylo možné použít pro zpracování žádosti o dotaci, a v budoucnu k realizaci.

Zrušení skládky kovového šrotu u farské stodoly

Skládka kovového šrotu u farské stodoly je s okamžitou platností zrušena. Prostor byl uklizen, označen zákaz skládky a nic zde již prosím neukládejte. Místní spolky (hasiči, Sokol), příp. obec zajistí alespoň dvakrát do roka mobilní sběr kovového šrotu z vašich domácností. Důvodů ke zrušení skládky je více. Jednak se zde neustále ztrácely těžší kusy kovového odpadu, dále sem občané vyváželi věci, které na skládku nepatří, např. chladničky, plasty, starý nábytek, apod. Výsledkem pak je nepořádek, který nelze dále tolerovat.

Větrné elektrárny na území naší obce

Naši obec oslovily již dvě firmy, které žádají obec o souhlas s výstavbou „Větrného parku“. Obě žádosti jsou podobné, jedná se o čtyři až sedm větrníků umístěných západním směrem od obce (k Lubníku). V těchto místech je rovněž v územním plánu obce výhledová trasa rychlostní komunikace R43. Větrníky by byly vzdáleny min. 1 km od zastavěné části obce. Jako téměř vždy, všechno má své výhody i nevýhody. Abych zůstal objektivní nebudu je příliš rozebírat, ale stručně se dá říci, že mezi hlavní výhody patří určitý finanční zisk pro obec a jeho využití pro potřeby v obci. Mezi hlavní nevýhody pak patří narušení rázu krajiny. Stanovisko obce je poměrně zásadní, ale je také jen jedním z mnoha stanovisek, které si musí investor před stavbou zajistit. Myslím, že by bylo vhodné před rozhodováním v zastupitelstvu obce znát převažující názor občanů naší obce. Jedna anketa již probíhá na internetových stránkách naší obce, reprezentativní vzorek je však příliš malý, proto jsme připravili anketní lístky v tomto Zpravodaji a budeme rádi když je vyplníte a odevzdáte. Anketa je dobrovolná a anonymní, vyplněné anketní lístky můžete vhodit do uzavřené hlasovací schránky umístěné u vchodu na obecním úřadě (v průjezdu). Anketa bude probíhat do 4. října 2007. Výsledky ankety pak zveřejníme na úřední desce a na webových stránkách obce.

starosta

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice

Od školního roku 2007/2008 začala naše škola v 1. a 6.ročníku vyučovat podle vlastního vzdělávacího programu „Zdravá škola“. V květnu byla vyhlášena soutěž, ve které žáci navrhovali logo naší školy. Zvítězil návrh Moniky Pospíšilové z Krasíkova.



Termíny prázdnin:	podzimní	25.10., 26.10.2007		
	vánoční	22.12.2007 – 2.1.2008	(vyuč.začne 3.1.2008)	
	pololetní	1.2.2008	jarní	11.2. – 15.2.2008
	velikonoční	20.3., 21.3.2008	hlavní	30.6.2008 – 31.8.2008

Zápis do 1.ročníku ZŠ: 16.1.2008
Zápis do MŠ pro šk.rok 2008/2009 14.4.2008 – 18.4.2008

Přijímací zkoušky: - odevzdání přihlášek do 29.2.2008
- odeslání přihlášek na školy do 14.3.2008
- 1. kolo přij.zkoušek 21.4.2008
Talentové zkoušky: - odevzdání přihlášek do 15.11.2007
- odeslání přihlášek na školy do 20.11.2007

